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     I. CZĘŚĆ OPISOWA DO PROJEKTU ZAGOSPODAROWANIA TERENU 
 

1. Przedmiot zamierzenia budowlanego 
Przedmiotem opracowania jest projekt budowlany budynku szkoleniowego, zbiornika 
szczelnego na nieczystości ciekłe o poj. V=10m3 wraz z zagospodarowaniem terenu 
na dz. nr 99/7 w Roszkach-Wodźkach, gm. Łapy. 
Istniejący stanu zagospodarowania działki lub terenu. 
Działka nr 99/7 nie jest zabudowana. Teren jest niemal płaski. Zieleń wysoka nie 
występuje na działce. Nieruchomość nie jest ogrodzona. Działka ma dostęp do drogi 
publicznej (dz. nr 244.)  
Projektowane zagospodarowanie działki lub terenu lub terenu. 
3.1. Lokalizacja budynku  
Projektowany budynek zlokalizowano w zachodniej części nieruchomości:  
-    6,12 m od granicy z działką nr 244,  
-    4,25 m od granicy z działką nr 100/2, 
-   41,81 m od granicy z działką nr 227, 
-     3,00 m od granicy z działką nr 98/1,  
-     8,00 m od istniejącego na dz. nr 98/1 budynku o konstrukcji murowanej. 
3.2. Urządzenia budowlane związane z obiektem budowlanym 
Zaopatrzenie w energię elektryczną – projektowanym przyłączem do istniejącej 
sieci, poprzez doziemną instalację – projekt przyłącza wg odrębnego opracowania 
PGE.  
Zaopatrzenie w wodę – projektowanym przyłączem wodociągowym do istniejącej 
sieci, poprzez doziemną instalację – projekt przyłącza wg odrębnego opracowania, 
na warunkach gestora sieci. 
Zaopatrzenie w energię cieplną – z własnego źródła ciepła – piec indukcyjny. 
Odprowadzenie wód deszczowych – powierzchniowo na nieutwardzony teren 
działki. 
3.3. Sposób odprowadzenia lub oczyszczania ścieków 
Ścieki będą odprowadzane do projektowanego zbiornika szczelnego na nieczystości 
ciekła o pojemności V=10 m3. Projekt zbiornika został objęty niniejszym 
opracowaniem. 
3.4. Układ komunikacyjny  
Działka ma dostęp do drogi publicznej (dz. nr 244). Istniejący wjazd i wejście na 
działkę znajdują się w jej zachodniej części. Komunikację wewnętrzną pieszą i 
kołową zapewnia projektowana nawierzchnia utwardzona. Zaprojektowano 6 miejsc 
postojowych, w tym jedno przeznaczone dla osób niepełnosprawnych.  
3.5. Sposób dostępu do drogi publicznej 
Działka ma dostęp do drogi publicznej (dz. nr 244). poprzez istniejący zjazd z tej 
drogi. 
3.6. Parametry techniczne sieci i urządzeń uzbrojenia teren  
Budynek ma możliwość podłączenia do istniejącej sieci: wodociągowej, 
elektroenergetycznej. Projekty przyłączy zostały objęte odrębnym opracowaniem.  
3.7. Ukształtowanie terenu i układ zieleni 
Teren inwestycji jest niemal płaski. Zieleń wysoka nie występuje. Projektuje się teren 
utwardzony w zakresie umożliwiającym komunikację pieszą i kołową. Pozostała 
część działki to teren zielony (powierzchnia biologicznie czynna). 
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3.8. Gromadzenie odpadów. 
Odpady będą gromadzone w kontenerach (z zamykanymi komorami wrzutowymi). 

Kontenery będą ustawione na utwardzonym placu – zgodnie z projektem 

zagospodarowania terenu, z zachowaniem wymaganej odległości 3m od granicy 

działki i 10 m od okien i drzwi pomieszczeń przeznaczonych na stały pobyt ludzi, 

przy zachowaniu nieprzekraczalnej długości dojścia do najdalszego wejścia do 

budynku wynoszącego 80 m.  

 

2. Zestawienie powierzchni.  
 

BILANS TERENU – DZIAŁKA NR 99/7 
POWIERZCHNIA DZIAŁKI  1400,00m2 100,00% 
POW. ZABUDOWY PROJ. BUDYNKU    210,81m2   15,06% 
PROJ. POWIERZCHNIA UTWARDZONA    423,00m2   30,21% 
POWIERZCHNIA BIOLOGICZNIE CZYNNA  766,19m2   54,73% 

 
 

3. Inne informacje i dane. 
5.1. Ograniczenia lub zakazy w zabudowie i zagospodarowaniu terenu 
wynikające z aktów prawa miejscowego lub decyzji o warunkach zabudowy i 
zagospodarowaniu terenu.  
Działka jest objęta miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, znajduje 
się na terenie oznaczonym symbolem R, na terenie dopuszcza się lokalizację 
budynków usługowych.    
5.2. Ochrona konserwatorska  
Działka, na której jest projektowany budynek nie jest wpisana do rejestru zabytków 
ani do gminnej ewidencji zabytków. Zamierzenie budowlane nie jest zlokalizowane 
na obszarze objętym ochroną konserwatorską.  
5.3. Dane określające wpływ eksploatacji górniczej na działkę lub teren 
zamierzenia budowlanego, znajdującego się w granicach terenu górniczego. 
Nie dotyczy. 
5.4. Informacje dotyczące charakteru i cech istniejących i przewidywanych 
zagrożeń dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników projektowanego 
obiektu budowlanego i jego otocznie. 
Planowana inwestycja nie wpłynie negatywnie na higienę i zdrowie ich przyszłych 

użytkowników, nie stworzy zagrożenia dla czystości powietrza. Planowany budynek 

został zaprojektowany z materiałów niewytwarzających potencjalnego zagrożenia 

promieniowaniem jonizującym i polami elektromagnetycznymi, został 

zaprojektowany w sposób chroniący przyszłych użytkowników przed negatywnym 

wpływem wilgoci i korozji biologicznej. Zapewniono także ochronę przed hałasem  

i drganiami. 
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4. Warunki ochrony przeciwpożarowej.  
 
 4.1. Powierzchnia zabudowy, wysokość i liczba kondygnacji  

 
Przedmiotem opracowania jest wolnostojący budynek, jednokondygnacyjny, 
niepodpiwniczony, niski.  
Powierzchnia zabudowy: 210,81 m2  
Powierzchnia całkowita: 210,81 m2 

Powierzchnia użytkowa: 177,17 m2 

Kubatura: 1142,22 m3 
Wysokość: 7,04 m 
Długość: 23,63 m 
Szerokość: 14,05 m 
Ilość kondygnacji nadziemnych: I  
Ilość kondygnacji podziemnych: brak 
Powierzchnia dachu: 328,00 m2 

Budynek zakwalifikowany do grupy budynków niskich (N) 
 

4.2. Klasyfikacja pożarowa z uwagi na przeznaczenie i sposób użytkowania  
  

Budynek jest obiektem użyteczności publicznej zakwalifikowanym jako ZL III, 
przeznaczonym do jednoczesnego przebywania do 20 osób. 

 
4.3. Klasa odporności pożarowej budynku i odporność ogniowa elementów 

budowlanych    oraz stopień rozprzestrzeniania ognia  
       przez ściany zewnętrzne i dachy.  

 
 Budynek zaprojektowano w klasie odporności pożarowej „D”.  

Poszczególne elementy budynku zaprojektowano jako spełniające następujące 
wymagania w zakresie klasy odporności ogniowej:  

  

Klasa 

odporności 

pożarowej 

budynku 

Klasa odporności ogniowej elementów budynku4) 

główna 

konstrukcja 

nośna 

konstrukcja 

dachu 
strop1) 

ściana 

zewnętrzna 

1), 2) 

ściana 

wewnętrzna 

1) 

przekrycie  

dachu3) 

„D” R 30 (–) REI 30 EI 30 (–) (–) 

 
Oznaczenia w tabelach: 
R - nośność ogniowa (w minutach), określona zgodnie z Polską Normą dotyczącą zasad ustalania 
klas odporności ogniowej elementów budynku, 
E - szczelność ogniowa (w minutach), określona jw., 
I - izolacyjność ogniowa (w minutach), określona jw., 
(-) - nie stawia się wymagań. 
1) Jeżeli przegroda jest częścią głównej konstrukcji nośnej, powinna spełniać także kryteria nośności 
ogniowej (R) odpowiednio do wymagań zawartych w kol. 2 i 3 dla danej klasy odporności pożarowej 
budynku. 
2) Klasa odporności ogniowej dotyczy pasa między kondygnacyjnego wraz z połączeniem ze stropem. 
3) Wymagania nie dotyczą naświetli dachowych, świetlików, lukarn i okien połaciowych (z zastrzeżeniem § 
218), jeśli otwory w połaci dachowej nie zajmują więcej niż 20% jej powierzchni; nie dotyczą także 
budynku, w którym nad najwyższą kondygnacją znajduje się strop albo inna przegroda, spełniająca 
kryteria określone w kol. 4. 



15 

4) Klasa odporności ogniowej dotyczy elementów wraz z uszczelnieniami złączy i dylatacjami. 
 

Wszystkie elementy budynku powinny spełniać wymagania w zakresie nierozprzestrzeniania 
ognia (NRO). 
 
4.4. Występowanie zagrożenia wybuchem, w tym informacje dotyczące pomieszczeń 
zagrożonych wybuchem oraz stref zagrożenia wybuchem w przestrzeni zewnętrznej 
 
Nie przewiduje się występowania stref zagrożonych wybuchem. 
 
4.5. Usytuowanie budynku z uwagi na bezpieczeństwo pożarowe, w tym odległości od 
obiektów zlokalizowanych na sąsiadujących działkach oraz parametry wpływające na 
odległość dopuszczalne 
 
Projektowany budynek zlokalizowano w następujących odległościach od istniejących budynków 
zlokalizowanych na dz. nr 98/1:  
- 13,83 m od budynku mieszkalnego, wykonanego w konstrukcji murowanej,  
-   8,00 m od budynku gospodarczego, wykonanego w konstrukcji murowanej,  
- 25,13 m od budynku gospodarczego, wykonanego w konstrukcji drewnianej.  
 
Od strony zachodniej działka, na której projektuje się budynek graniczy z pasem drogowym – 
dz. nr 244, od strony południowej z pasem drogowym (dz. nr 212/4). 
 
Projektowany budynek od strony północnej posiada klasę E odporności ogniowej na ponad 65% 
powierzchni ścian zewnętrznych. Budynek posiada dach i ściany zewnętrzne wykonane z 
materiałów NRO. 
 
4.6. Przygotowanie obiektu budowlanego i teren do prowadzenia działań ratowniczych. 
 
Woda do zewnętrznego gaszenia pożaru będzie zapewniona z istniejącego hydrantu Ø80 o 
wydajności 10 dm3/s. Hydrant zlokalizowany jest na dz. nr 99/12 w odległości 30,71 m od 
projektowanego budynku. 
 
Projektowany budynek nie wymaga zapewniania drogi pożarowej.  
Dojazd do budynku umożliwiony jest od dz. drogowej nr 244. Dostęp do budynku możliwy jest 
także od strony drogi (dz. nr 212/4). 
 
4.7. Rozwiązania zamienne 
 
Nie wprowadzono rozwiązań zamiennych. 
 

5. Inne dane wynikające ze specyfiki, charakteru i stopnia skomplikowania 
obiektu budowlanego.  
Nie dotyczy. 

 

6. Informacja o obszarze oddziaływania obiektu. 
Planowana inwestycja obejmuje obszarem oddziaływania działki nr:  
-  99/7 będącą przedmiotem opracowania,  
- 98/1 i 100/2 – w myśl. par. 271 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie 
warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie,  
- 99/7, 98/1, 100/2 - w myśl §31 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury w sprawie 
warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie.  
  
Reasumując, planowana inwestycja obejmuje obszarem oddziaływania  
dz. nr: 99/7, 98/1, 100/2. 
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II. CZĘŚĆ RYSUNKOWA  
 
1. Projekt zagospodarowania terenu  - skala 1:500 – RYS. Z-01 
2. Profil doziemnej instalacji kanalizacji sanitarnej – skala 1:100 – Z-02 
3. Schemat zbiornika szczelnego – Z-03 
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 POWIERZCHNIA BIOLOGICZNIE CZYNNA

PROJ. DOZIEMNA INSTALACJA ELEKTRYCZNA (WZL)

PROJ. ZŁĄCZE - wg odrębnego opracowania PGE

KIERUNEK ODPROWADZENIA WÓD OPADOWYCH 
Z TERENÓW UTWARDZONYCH
IST. WJAZD NA DZIAŁKĘ

PROJ. PRZYŁĄCZE WODOCIĄGOWE - wg odrębnej procedury

PROJ. DOZIEMNA INSTALACJA KANALIZACJI SANITARNEJ 

PROJ. ZBIORNIK SZCZELNY O POJ. V=10m³

NIEPRZEKRACZALNA LINIA ZABUDOWY (10m i 6m)

PROJ. MIEJSCE POSTOJOWE (2,5x5m)

PROJ. MIEJSCE POSTOJOWE DLA OSÓB NP. (3,6x5m)

OBSZAR ODDZIAŁYWANIA ZBIRONIKA SZCZELNEGO - 15m

ISTNIEJĄCY HYDRANT ZEWNĘTRZNY

PROJ. ZŁĄCZE z wyłącznikiem głównym ppoż

10
86

ISTNIEJĄCY BUDYNEK 
WYKONANY W KONSTRUKCJI MUROWANEJ

ISTNIEJĄCY BUDYNEK 
WYKONANY W KONSTRUKCJI DREWNIANEJ

ISTNIEJĄCY BUDYNEK 
WYKONANY W KONSTRUKCJI DREWNIANEJ

ISTNIEJĄCY BUDYNEK 
WYKONANY W KONSTRUKCJI MUROWANEJ

13 83

15
94

2513

30
71

S

75
2

1500

2365

250
250

250
250

250

360

1500

66
6

985

66
5

-0,32=122,08 m n.p.m.



PODPIS:

NAZWA I ADRES

OBIEKTU

BUDOWLANEGO

TYTUŁ I SKALA

RYSUNKU

DATA

PROJEKTY  Magda Dorosz,  16-010 Wasilków, u l.  Krucza 32/36

20 11 2021
mgr inż. Marta Froń-Kopczewska

upr. bud. w specj. sanit. bez ogr.

nr upr.  PDL/0113/POOS/11

 PROJEKTANT:

 nr. upr. bud.
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